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Ha  túl  sok  az  adat

Hatékony  erôforrásfelmérés

Virtualizált  alkalmazások
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Szolgáltatásorientált tárolási megoldások a Hitachi Data Systems-től.
Felkészült az adatok ostromára? Túl sok az információ, melyet legálisan kell raktároznia? 
Ön hogyan képes ezt kezelni? A szolgáltatásorientált tárolási megoldások informatikáját 
üzleti céljaihoz igazítják, megoldást kínálva olyan kihívásokra, mint a tároláskonszolidáció, 
az üzletmenet-folytonosság biztosítása, az informatikai katasztrófák elkerülése, vagy az 
adat-életciklus irányítás. Mindezt az IT infrastruktúra egyszerűsítésével.
További információért látogasson el honlapunkra: www.hitachi.com

Horváth Balázs, magyarországi képviselő elérhetőségei:
email: balazs.horvath@hds.com   telefon: 0036 20 936 2777

 

 
 

Az Ön cége meg tud birkózni  
a hatalmas adatmennyiséggel?
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végzi a deduplikációt. E megoldás nagyon 
jelentôs mértékben csökkenti a hálózati 
forgalmat. Különösen akkor lehet ez 
elônyös, ha olyan külsô telephelyeken 
lévô szerverek/kliensek mentését kíván-
juk megoldani, amelyek viszonylag kis 
sávszélességû vonalon kapcsolódnak a 
központhoz (célhoz). A másik lehetôség, 
amikor a deduplikáció a célon történik. 
Ebben az esetben az adatok eredeti 
formájukban érik el a célt, és a folyamat 
csak ezután kezdôdik. Ezen verzió elônye, 
hogy az adatok kevesebb helyet foglalnak 
a tárolóegységen. A célon történô dedup-
likációt jellemzôen VTL (Virtual Tape 
Library) vagy B2D (Backup to Disk) rend-
szereknél alkalmazzák.
Az utolsó vizsgált jellemzô, hogy mikor 
megy végbe a deduplikáció. Történhet 
azonnal (in-band) vagy utólag (out-of-
band). Az elsô esetben a deduplikáció a 
mentési folyamat közben történik. Ez az 
eljárás ott ideális, ahol nem kritérium a 
gyors adatmentés, viszont a kapacitás 
optimalizálása elsôdleges. Az utólagos 
deduplikációnál elôször letárolják a tar-
talmat, és csak azután következik a 
deduplikálás. Ez olyankor hasznos, 
amikor a sebesség a legfontosabb.

b �Befolyásoló tényezôk
Magának a deduplikációnak a hatékony-
ságát számos tényezô befolyásolja. Ilyen 
például az adat típusa. Egy doc, ppt vagy pst 
állományokat tartalmazó fájlrendszer 
például kiválóan deduplikálható, míg a tit-
kosított vagy tömörített állományokról 
korántsem mondható el ugyanez.
Az adatok változási rátája is olyan jel-
lemzô, amely kétségtelenül befolyásolja 
a deduplikáció hatékonyságát. Ha az 
állományok csak kis mértékben vál-
toznak, akkor nagyon jó eredményeket 
hozhat a deduplikáció. Az adatok 
megôrzési ideje szintén nagy mértékben 
befolyásolja a folyamat hatékonyságát. 
Amennyiben az adatokat hosszú ideig 
ôrzik meg, nagyobb a valószínûsége, 
hogy ugyanazon adatokat többször men-
tik le, és így a deduplikáció ezeket az 
állományokat többször tudja kiszûrni.

Mallász Judit

b Ez utóbbi technológia lényege abban 
rejlik, hogy egy adott fizikai környezet-
ben több gyártó ugyanazon vagy eltérô 
protokollt használó lemezes alrendszere 
összevonható egyetlen logikai egységgé. 
A módszer eredményeképpen egy virtuá-
lis készlet, egy úgynevezett „pool” jön 
létre, amelybôl a kiszolgálógépek számá-
ra tetszôleges méretû tárhely osztható 
ki, akár a tényleges fizikai összkapacitást 
meghaladó mértékben. A tetszôleges mé-
retû kapacitás-kiosztást az úgynevezett 
thin provision funkció teszi lehetôvé 
(lásd keretes írásunkat), amelynek révén 
elkerülhetô a hagyományos tárolórend-
szerekre jellemzô igen alacsony kihasz-
náltság, és kevesebb tárolóeszköz vásár-
lása válik szükségessé. A kiosztott 
tárterületek növekedését figyelve, illetve 
bizonyos határérték (szabad fizikai kapa-
citás) beállításával elôre jelezhetô egyfaj
ta trend a késôbb szükséges lemezbôví-
tésekre vonatkozóan.

b �Nagy rendelkezésre állás 
IPStorral

A FalconStor által kifejlesztett, nagymér-
tékben optimalizált, méretezhetô és 
rugalmas IPStor tárolóvirtualizálási tech-
nológiai platform mindenre kiterjedô, 
vállalati osztályú tárolási szolgáltatá-
sokat nyújt. Egy fizikai szerverre telepített 
szoftverként jelenik meg a tárolórend
szer és a kiszolgálógépek között. 
Támogatja az összes létezô kapcsolódási 
protokoll használatát, kezelése rendkívül 
egyszerû, és kiválóan alkalmazható több 
gyártó termékeibôl felépített, többplat-
formos informatikai környezetekben. 
Az IPStor technológia egyik nagy elônye 
VMware HA (High Availability, nagy ren-
delkezésre állású) környezetekben 
jelentkezik, ahol sok alkalmazás nagy 
rendelkezésre állása függ a háttérben 
futó lemezes alrendszertôl. Ezt a magas 
rendelkezésre állást növeli meg tárolási 
oldalról az IPStor, amely aktív-aktív 
tárolórendszer clustert biztosít a háttér-
bôl. Mint az ábrán is nyomon követhetô, 
két IPStor eszköz alkot egy clustert, 
amelynek tagjai egyenként mindkét, az 

vvirtualizáció Tárolóvirtualizáció  VMware  HA  környezetben
Egyre inkább elôretörnek a különféle virtualizációs megoldások: kiszolgálókat, ügyfélgépeket,  
alkalmazásokat alakítunk logikaivá, és mind jobban terjed az adattároló-eszközök virtualizációja is.

ábrán található tárolórendszert látják. 
Ebben az esetben a kiszolgálók felé ki
ajánlott területek tükrözését az IPStor 
berendezés valósítja meg: így gyakorlati-
lag bármelyik tárolóeszköz akár teljes 
meghibásodása esetén is folyamatosan 
elérhetô a kiajánlott adatterület a kiszol-
gálók számára. További nagy elônye a 
technológiának, hogy futó alkalmazá-
sokat tudunk leállás nélkül az egyik 
tárolóeszközrôl a másikra költöztetni.

b �Széles körû kompatibilitás
Ami a biztonságot illeti, az IPStor vég-
ponttól végpontig terjedô intelligens 
megoldást nyújt. A PKI infrastruktúrát 
használva osztott titkos kulcs segítsé-
gével garantálja, hogy csak a megfelelô 
ügyfél/kiszolgáló láthassa a neki kiaján-
lott virtuális tárterületet.
A lemezes alrendszerek támogatottsága 
és a protokollhasználat területén ugyan
csak nagy rugalmasságot mutat az 
IPStor: valamennyi gyártó (!) lemezes 
alrendszerét támogatja, s emellett 
átviteli protokollok (Fibre Channel, IP, 

Ha túl sok az adat
Van megoldás, 
ha egy vállalatnál óriás adatmennyiségeket kell tárolni.  
A csodafegyver neve: deduplikáció.

b „Az adat légnemû, ezért kitölti a 
rendelkezésére álló helyet.” Bizarr, de a 
tapasztalatok szerint igaz megállapítás. 
Elôbb-utóbb minden informatikus és 
cégvezetô szembesül e helyzettel, 
illetve problémával.
A statisztikák szerint az elmúlt években 
folyamatosan nôtt az adatok keletkezé-
sének üteme. Csak tavaly 281 exabájt 
adattömeg született, ez mintegy 10 szá-
zalékkal meghaladja az elôzetesen becsült 
mennyiséget. És a növekedés üteme csak 
gyorsul és gyorsul. A hihetetlen mennyi-
ségû adatot pedig valahol tárolni kell.
Vannak cégek, amelyek kvázi erôbôl old-
ják meg az adattárolás és adatmentés 
gondjait, azaz minden keletkezô adatot 
ömlesztve, megfontolások nélkül rög-
zítenek. Ez az út azonban már nem sokáig 
járható. Kell valami más, valami elôre 
mutató. A csodafegyver, ami a megol
dást jelentheti: a deduplikáció.

b �Fix vagy változó méretû 
blokkok

Mit is takar pontosan a deduplikáció?  
A fogalom definíciója a következô: 
A deduplikáció olyan folyamat, amely 
során megkeresik és azonosítják a kezelt 
adathalmazon belül az egyedi adat
részleteket, és a tárolás vagy adatmozga-
tás esetén megszüntetik a redundanciát.
A deduplikációs folyamat különféle 
szempontok alapján csoportokba sorol-
ható – hívja fel a figyelmet Pintér Kornél, 
az MHM szakértôje. Talán az elsô szem-
pont, hogy a folyamat milyen szinten 
történik meg (objektum vagy részobjek-
tum). Az objektum lehet egy levél, egy 
állomány vagy akár egy egész állo
mányrendszer. A részobjektum esetében 
az adatokat szeletekre – fix hosszúságú 
vagy változó méretû blokkokra – vágják 
fel. Könnyen kitalálható, hogy a részob-
jektum szintû deduplikáció hatéko
nyabb, és ezen belül is a változó blokk-
mérettel dolgozó képes a legjobb ered-
ményeket produkálni.
A következô szempont a deduplikációs 
eljárás vizsgálatakor, hogy hol megy 
végbe a folyamat. Az elsô lehetôség, hogy 
egy kliensszoftver közvetlenül a forráson 

vdeduplikáció 

MHM – NetApp együttmûködés
Az MHM Computer virtualizációs környezetekre 
vonatkozó kompetenciájának elôtérbe helyezése, 
illetve annak folyamatos fejlesztése stratégiai sze-
repet tölt be a cég tevékenységében. A virtualizáció 
napjaink egyik legfontosabb informatikai területe, 
ezért az MHM Computer nagy hangsúlyt fektet az 
ezen a területen kiaknázható lehetôségekre a hazai 
informatikai piacon. A virtuális szerverkörnyezetek
hez kapcsolódó tárolási megoldások piacán a külön-
féle NetApp-termékek jelentôs sikerekkel – és 
komoly részesedéssel – büszkélkedhetnek. A cég 
megoldásai úttörônek számítanak a virtuális 
állománykezelés és adattárolás területén.
Piaci elemzések és a fenti technológiai jellemzôk 
figyelembevétele, valamint az MHM Computer 
meglévô szakmai kompetenciájának és célkitûzé-
seinek mérlegelése után a cég 2008 nyarán partneri 
szerzôdést kötött a NetApp-pel. Az új partneri kap
csolat tovább erôsíti az MHM Computer gyártófüg-
getlen adattárolási szakértôi szerepét.
Az MHM-en belül a NetApp termékekre vonatkozó 
szakmai fejlesztési terv és stratégia készült, amelyek 
elsôdleges fontosságúnak tekintik a cég sales, pre-
sales és technikai szakmérnök munkatársainak 
oktatását, képzését. 

INFOBOX

Tárolásvirtualizáció IPStor technológiával

VMware szerverek

Fibre Channel kapcsolók

Fibre Channel kapcsolók

IPStor berendezések 
aktív-aktív 

failover módban

Duál portos RAID
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Takarékos kiosztás
A thin provisioning (takarékos kiosztás) módszer a 
rendelkezésre álló tárterület kihasználtságának opti-
malizálására hivatott tárolóhálózatokban. Alapul  
véve az egyes felhasználók minimális tárigényét, a 
tárkapacitást rugalmasan osztja ki a felhasználók 
között. A hagyományos kapacitás-kiosztási modell 
(fat provisioning) ezzel szemben az aktuális igé-
nyeknél nagyobb tárterületet rendel a felhasználók-
hoz, figyelembe véve az idôvel várhatóan növekvô 
igényeket. Ennek eredményeképpen a kihasználtság 
igen alacsony, ráadásul a megvásárolt nagy 
tárolókapacitást sohasem veszik igénybe. A thin 
provisioning módszert használó rendszerekben ezek 
a problémák nem lépnek fel, és elkerülhetôk a 
felesleges többletkiadások. A további elônyök közé 
sorolható a csökkentett energiafogyasztás, a kisebb 
hardverigény és a hagyományos hálózati tárolórend-
szerekhez képest alacsonyabb hôkibocsátás.

q

Hibatûrô Virtual Datacenter OS
A VMware olyan hibatûrô szolgáltatást jelentett be, 
amely része lesz a cég új Virtual Datacenter operációs 
rendszerének. A Fault Tolerance nevû innovatív 
alkalmazás-szolgáltatás teljesen megszünteti a ki
esett üzemidôt és az adatvesztést, továbbá bonyolult 
hardver- és szoftvermegoldások nélkül védi meg az 
összes alkalmazást a hardver-meghibásodások 
következményeitôl. A védelemhez két virtuális gépet 
használ. A másodlagos virtuális gép tükrözi az 
elsôdleges rendszer mûködését, de fizikailag egy 
másik kiszolgálón helyezkedik el. Hardver-
meghibásodás esetén a másodlagos rendszer átveszi 
az elsôdleges virtuális gép szerepét, miközben 
fenntartja az összes hálózati összeköttetést, ame
lyekben semmilyen szakadás nem következik be. 

q

iSCSI, CIFS, NFS, HTTPS, Infiniband) 
tekintetében is maximálisan kielégíti 
napjaink igényeit.
Az IPStor egy központi, Java alapú 
kezelôfelületrôl menedzselhetô, amely-
en egyszerûen elvégezhetjük a különfé-
le mûveleteket (létrehozás, kiajánlás, 
hozzárendelés stb.), így nincs szükség 
az egyes lemezes alrendszerek kü
lönálló menedzselésére. A rendszer 

SNMP szolgáltatással monitorozható, 
illetve meglévô monitorozó eszközökkel 
követhetô nyomon a mûködése, így 
tökéletesen beilleszthetô a meglévô 
tárolási infrastruktúrákba.

b �MHM Computer,  
a virtualizáció szakértôje

Legyen szó kiszolgáló vagy tárolásvirtu-
alizációról, valamint a virtualizációval 
kapcsolatos felmérésrôl és tanácsadás-
ról, az MHM Computer a VMware 
Enterprise minôsítésû partnereként 
magas szakmai színvonalú szolgáltatá-
sokat kínál ügyfeleinek. A cég VMware 
VCP, VTSP és VSP vizsgákkal rendelkezô 
szakemberei többek között részt vettek a 
VMware ESX nevû termékének felhaszná-
lásával végrehajtott szerverkonszoli
dációban és a bevezetett rendszer üze-
meltetésében két hazai banknál. Egy 
további nagy pénzintézetnél – szintén 
elsôként az országban – adminisztrátori 
munkaállomások virtualizációját valósí-
totta meg a VMware VDI nevû terméké-
nek bevezetésével az MHM Computer.
A cég tesztlaboratóriumában most folyik 
a kialakítása a VMware és más cégek 
termékeinek felhasználásával megvaló-
sított demonstrációs környezetnek, 
amely kiterjed a virtualizáció legfonto
sabb területeire: a szerver és desktop 
virtualizációra, a vékony klienses 
megoldásokra, a kapacitástervezésre, a 
katasztrófa-helyreállításra, a nagy 
rendelkezésre állású megoldásokra és a 
mentés-visszaállításra. Itt az ügyfelek 
testközelbôl is megismerhetik és ki
próbálhatják ezeknek a rendszereknek a 
tulajdonságait és képességeit egy közel 
valós környezetben.

Mészáros Csaba

�Mértékegységek
Az adatmennyiség hihetetlen mértékû növe
kedésével idôrôl idôre új mértékegységek kerülnek 
be a szakmai köztudatba. Hogyan is következnek 
egymás után a bájt ezerszeres többszörösei? Bájt, 
kilobájt, megabájt, gigabájt, terabájt, petabájt, 
exabájt, zettabájt, yottabájt.

INFOBOX
q



Hatékony  erôforrásfelmérés
Napjainkban meghatározó irányzat a konszolidáció, melynek célja a szolgáltatások 
gazdaságosabb üzemeltetése. A folyamat tervezésének egyik fontos lépése az erôforrások 
felmérése, amelyhez a VMware egy külön terméket fejlesztett ki Capacity Planner néven.

vwmware

b A hosztolt alkalmazásszolgálta-
tásként elérhetô Capacity Planner 
hatékony elemzô, tervezô és döntés-
támogató funkciókat kínál a szerver-
infrastruktúra átfogó felméréséhez. 
Nélkülözhetetlen segítséget nyújt 
annak eldöntéséhez, hogy milyen 
esetben érdemes virtualizálni és 
konszolidálni az adatközponti infra-
struktúrát, átcsoportosítani a straté-
giai fontosságú informatikai erôfor-
rásokat, valamint optimalizálni a ter-
helési kapacitások kihasználtságát. 
Az ügynök nélküli mûködésre ter-
vezett megoldás gyorsan képes 
összegyûjteni az informatikai infra-
struktúrára vonatkozó információ
kat, jól átláthatóvá teszi a nagy 
bonyolultságú, heterogén környe
zeteket, és rámutat az erôforrás-
kihasználás fogyatékosságaira, 
lehetôvé téve ezzel a kapacitások 
intelligens meghatározását.  
A Capacity Planner elôször is felméri 
a vizsgált infrastruktúra különféle 
elemeinek terhelési kapacitásait és 
azok kihasználtságát, majd részletes 
kihasználtságelemzés és teljesít
ményértékelés után átfogó tervet 
készít a kapacitások optimalizá-
lására – tájékoztat Pintér Kornél, az 
MHM szakértôje. Azonosítja az erô-
forrásokat, és javaslatokat tesz a 
virtualizációra, a hardverbeszer-
zésekre és az erôforrások átcsopor-
tosítására vonatkozólag. Szcenárió
modellezéssel és „mi lenne, ha” 
elemzésekkel meghatározza az 
optimális megoldást, valamint azt, 
hogy mely alternatíva felel meg a 
leginkább az elôre megadott kritéri-
umoknak. Anomáliaészleléssel és 
mért határértékeken alapuló riasz-
tásokkal figyeli az erôforrások 
kihasználtságát, és ajánlásaival 
segíti a kapacitásoptimalizálást. 

b ��Helyi adatgyûjtés, 
      központi elemzés
A Capacity Planner egyrészt a felhasz-
nálónál elhelyezett windowsos kiszol-
gálón, másrészt egy központi gazda
szerveren fut (lásd a mellékelt ábrát). 
Az elôbbin található a Data Collector 
komponens, amely ügynök használata 
nélkül, wmi és remote registry segítsé-
gével képes az adatok begyûjtésére a 
konszolidálásra kijelölt kiszolgálókról. 
Többféle platformon alapuló, heterogén 
környezetekkel is elboldogul. 

Az adatgyûjtési folyamatot levezénylô 
Data Manager modul rendszerezett 
képet ad az információkról. A helyben 
tárolt adatokat kiküldi a VMware köz-
pontjában található Data Analyzerhez, 
ahol az adatok kiértékelése történik.  
A kiküldés során az adatbiztonságra 
nagy hangsúlyt fektet a cég: a titkosítás 
mellett lehetôség van a cégspecifikus 
adatok (szervernevek, IP címek) kikül-
désének letiltására is.
A fô analítikai eszköz Data Analyzer 
hajtja végre a beküldött információk 
alapján az intelligens kapacitáster-
vezéshez szükséges valamennyi elem-
zést. Ehhez a kapacitásoptimalizálási 
problémákat megoldani képes, fejlett 
algoritmusokat használ, és olyan 
elemzési képességekkel rendelkezik, 

mint az aggregáció, a trendmegha-
tározás és a teljesítményértékelés.  
A különféle tervezési megoldások 
modellezésére és tesztelésére szcená
riómodellezés és „mi lenne ha” típusú 
elemzések szolgálnak.
Az Information Warehouse központi adat
tárházban halmozódik fel és alakul ele
mezhetô formátumúvá az ügyfelek infor-
matikai környezeteibôl összegyûjtött 
információ. Itt tárolódnak az értékes ipari 
benchmarking adatok is, amelyek teljesít-
ményértékelésre, szcenáriómodellezésre 
és kihasználtsági határértékek megha-
tározására használhatók.
További fontos összetevôje a Capacity 
Planner központi rendszerének a 
Dashboard webalapú, hosztolt alkal-
mazás, amely böngészôn keresztül 
elérhetô kapacitáselemzési és tervezési 
szolgáltatásokat kínál. A felhasználók 
távolról férhetnek hozzá az elôregyártott 
elemzésekhez, és egyéni jelentéseket 
készíthetnek. A tervezési képességek 
lehetôvé teszik célok és korlátok mega-
dását, valamint a különféle szituációk 
modellezését és tesztelését annak 
érdekében, hogy hatékonyan megha-
tározhatók legyenek a szükséges kapaci-
tások. A monitorozó funkciók révén a 
Dashboard ugyancsak módot ad a proak-
tív anomáliaészlelésre és a riasztásokra.

b ��Kétféle felmérési módszer 
A Capacity Planner által nyújtott szol-
gáltatások a VMware hivatalos part-
nerein keresztül érhetôk el, amelyek 
jogosultak az erôforrás-felmérések 
elvégzésére. Az MHM Computer, mint 
a VMware cég Enterprise minôsítéssel 
rendelkezô partnere, vizsgázott 
(VMware VCP, VTSP és VSP) szakem-
berei tudására és tapasztalatára tá-
maszkodva magas szakmai szín-
vonalú munkát képes nyújtani a virtu-
alizáció minden területén.
A termék kétféle felmérési módszert 
használ. Az adatközponti környezetek 
állapotának felmérés-megrendelés elôtti 
becslésére optimalizált Consolidation 
Estimates (CE) módszer a rendelkezésre 
álló kiszolgálóhardver- és teljesítménya-

datok korlátozott mértékû, gyors (mini-
mum 10 napig tartó) összegyûjtése után 
viszonylag pontos információkat szolgál-
tat arról, hogy milyen eredmény érhetô el 
a virtualizációval és a konszolidációval.
A teljes körû Capacity Assessments (CA) 
rendszerfelmérés az operációs rend
szerek által szolgáltatott összes hard-
ver- és szoftverinformációt (ez közel 
300 teljesítményparamétert jelent) 
begyûjti annak érdekében, hogy ezen 
adatok alapján a lehetô legpontosabb 
kiértékelés történhessen meg a kon-
szolidáció sikeres végrehajtásához. 
A Capacity Planner hatékonyságát nagy-
mértékben segíti, hogy a VMware Data 

Virtualizált  alkalmazások
 
Bármely Windows platformon teljes értékû alkalmazásként, ütközésmentesen futtathatók 
és automatikusan frissíthetôk a VMware-féle ThinApp-pel létrehozott virtuális 
szoftvercsomagok.

vThinApp

b Ha a manapság egyre népszerûbb 
virtualizációról rövid fejlôdéstörténeti 
áttekintést szeretnénk adni, akkor 
elmondhatjuk, hogy az informatikai 
infrastruktúra elemeinek virtualizációja 
elôször kiszolgáló és ügyfél szinten tör-
tént meg. Ennél a technológiánál egy 
adott számítógép operációs rendszerét 
és annak környezetét teszik virtuálissá, 
biztosítva ezzel, hogy egy fizikai gépen 
több virtuális gép futhasson az erôforrá-
sok optimális kihasználása érdekében. 
A módszer továbbfejlesztéseként jelent 
meg az alkalmazások virtualizációja, 
amelynek lényege, hogy a fizikai vagy vir-
tuális környezetünkben lévô alkalmazást 
virtualizáljuk. Az eljárás során egy pil-
lanatfelvétel készül számítógépünk jelen-
legi állapotáról, majd az adott alkalmazás 
telepítése után következik a változások – 
állományok, registry kulcsok, környezeti 
változók – felmérése. Ezek bekerülnek egy 
„buborékba”, amelybôl egy futtatható 
(EXE vagy MSI) állomány készül. Az ily 
módon virtualizált alkalmazás egy másik 
számítógépen elindítva teljes értékûen 
mûködik, amely annak rendje és módja 
szerint létrehozza a megfelelô állomány-
társításokat és ikonbejegyzéseket.

Capacity Planner 
erôforrás-felmérô 

mûködése

Analyzer központjában óriási mennyisé-
gû és állandóan frissülô hisztorikus adat 
és szervertemplate áll rendelkezésre a 
kiértékelés elvégzéséhez. A folyamat 
során fény derül a rendszereket érintô 

kritikus anomáliákra és az erôforrás-
hiányos pontokra. A felmérés eredmé-
nyeként egy tanulmány készül, melynek 
alapján el lehet kezdeni a konszolidáció 
fizikai kivitelezését. Ebben a dokumen-
tumban pontosan meg van határozva, 
hogy a szerverkonszolidációhoz milyen 
konfigurációjú és hány darab fizikai 
kiszolgálógépre van szükség. A tanul-
mány választ ad arra is, hogy mely virtu-
alizált rendszereket lehet egymással 
összevonni egy fizikai szerverre úgy, 
hogy annak erôforrás-kihasználtsága a 
lehetô legoptimálisabb legyen.

Mészáros Csaba

b �Futtatás bárhol, 
      konfliktusok nélkül
A megoldás elônye a hagyományos alkal
mazástelepítéssel szemben a mobilitás, 
ami abban nyilvánul meg, hogy egy 
másik számítógépre átmásolva a fut-
tatható állományt, teljes értékû alkal-
mazást kapunk. Ráadásul, mivel a virtu
alizálás során a mûködéshez szükséges 
DLL állományok és környezeti kompo

nensek is bekerülnek a buborékba, egy 
csapásra megoldódnak a vállalatoknál 
tapasztalható szoftverkompatibilitási 
problémák, például a más operációs 
rendszereken való futtathatóság. Fontos 
megemlíteni további pozitívumként, 
hogy lényegesen egyszerûbbé válik a 
különféle telepítô csomagok létrehozá-
sa, mivel az adott operációs rendszerhez 
az alkalmazásokat egy-egy futtatható 

Pintér Kornél virtualizációért 
felelôs ügyfélszolgálati mérnök



nyújt a külföldi ügyfeleknél 
megvalósított több ezernyi pro-
jekt során szerzett komoly 
tapasztalat. A célok megvalósítá-
sa érdekében agresszív árpoli-
tikát és folyamatos innovációt 
alkalmaznak. Elsôsorban a kö
zépkategóriás háttértárolásra 
fókuszálnak, ebben a piaci 
szegmensben kívánnak mege
rôsödni, de továbbra is húzó 
megoldásoknak számítanak a 
cég termékválasztékában az 
évek óta a legjobbak közé tar-
tozó high end tárolóeszközök.
Jelenleg folyik egy kutatás, mely-
nek célja a magyarországi piac 
felmérése, továbbá annak kiderí-
tése, hogy a HDS számára milyen 
területeken kínálkoznak lehetôsé-
gek. A midrange eszközök szeg-
mensében komoly fejlôdés várható 
hazánkban: a Gartner piackutató 
egyik jelentése rámutat arra a 
Magyarországon is tapasztalható 
tendenciára, hogy a nagyvállala-
tok legalább annyi pénzt költenek 
midrange háttértárolókra, mint 
high end eszközökre. 

További biztató jel, hogy a tároló 
rendszerek piaca évente hoz-
závetôlegesen 20 százalékos mér-
tékben növekszik. A közvetlen 
képviselet megnyitásával ebbôl 
szeretne minél nagyobb szeletet 
kihasítani a HDS, egyrészt új ügy-
felek szerzésével, másrészt a 
meglévôknél fellelhetô további 
lehetôségek kihasználásával. 
Ennek elérése érdekében egyéves 
brandépítô kampányt folytat a 

cég. Nagyon sok olyan céges ügy-
felük van Nyugat-Európában és az 
Egyesült Államokban a banki és a 
telekommunikációs szektorban, 
amelyek az anyavállalat adatköz-
pontjában Hitachi berendezéseket 
használnak; a kampány során 
megkeresik ezek magyarországi 
képviseleteit, és megmutatják 
nekik az anyacégeknél hatéko
nyan mûködô megoldásokat.

vHitachi

állományként adjuk hozzá, ame-
lyek nem igényelnek telepítési, 
illetve lemezképkészítési munkát 
az adminisztrátor vagy az alkal-
mazásüzemeltetô részérôl.
Mivel az alkalmazás-virtualizáció 
elszigeteli a programokat az 
operációs rendszertôl és egy
mástól, feleslegessé teszi a költ-
séges regressziós tesztelést, és 
kiküszöböli a nem megfelelôen 
mûködô alkalmazások közötti 
konfliktusokat. Ennek köszön-
hetôen gond nélkül futtathatók 
egymás mellett olyan alkalmazá-
sok, amelyek registry és DLL 
ütközések miatt hagyományos 
módon nem telepíthetôk ugyanar-
ra a fizikai számítógépre. Így 
például lehetôvé válik ugyanazon 
operációs rendszer alatt használ-
ni az Internet Explorer 6-os és 
7-es változatát.

b �Egyedülálló funkciók
Az alkalmazás-virtualizációs tech-
nológia egyik vezetô terméke a 
VMware cég ThinApp nevû szoft-
vere, amely a fentebb említett 
képességeken túlmenôen egyedül-
álló szolgáltatásokat nyújt. Itt van 

mindjárt az Application Streaming 
funkció. Ennek a lényege, hogy ha 
a virtualizált alkalmazásunk egy 
hálózati megosztáson van, és azt 
egy ügyfélgép futtatni szeretné, 
akkor kezdetben csak azon 
állomány-részek töltôdnek le, ame-
lyek az adott program kezdeti 
elindításához szükségesek. Így a 
felhasználónak nem kell hosszú 
perceket várakoznia egy nagyobb 
méretû alkalmazás elindításához.  
A ThinApp nem igényel új szervert 
vagy klienst a streaming szolgálta-
táshoz: bármely hálózati tároló esz-
köz funkcionálhat több száz vagy 
több ezer kliens PC-t ellátó stream-
ing kiszolgálóként. A Thin-App-
alkalmazások streaming módon 
való használatához nem kell mást 
tenni, mint elhelyezni az alkal-
mazást egy, a kliensek által elér
hetô helyen, majd egy, a csomagra 
mutató hivatkozást küldeni a 
klienseknek. Amikor egy felhasz
náló kattint a hivatkozáson, az 
alkalmazás automatikusan elkezdi 
a streaminget a kliens PC felé.
Ha virtuális alkalmazásunkat 
automatikusan szeretnénk fris-
síteni, a ThinApp Application Sync 

nevû funkciójával ezt is megte-
hetjük. Az Application Sync az 
alkalmazáshoz rendel egy hálózati 
címet, bizonyos idôközönként 
ellenôrzi, hogy van-e hozzá új ver-
zió, ha pedig talál ilyet, letölti és 
futtatja, majd a felhasználónak – 
beállítástól függôen – üzenettel 
jelzi a frissítést. 
Sokszor okoz fejfájást, hogy te-
lepített programjaink futásukhoz 
eltérô keretrendszert (Java, Net 
stb.) igényelnek – például az 
egyik a JRE 1.4-et, a másik pedig a 
JRE 1.6-ot –, de a megfelelô 
hozzárendelést hagyományos 
környezetben nem tudjuk meg-
valósítani. A független ThinApp-
alkalmazások közötti kommu-
nikációt lehetôvé tevô Application 
Link funkció megoldást nyújt erre 
a problémára: biztosíthatjuk vele, 
hogy minden alkalmazás az általa 
igényelt környezetet használhas-
sa. Ugyancsak összekapcsol-
hatjuk az Application Link segít-
ségével az egymástól függô pro-
gramokat, például az Adobe 
Photoshopot egy bedolgozójával.

Mészáros Csaba

Virtual Data Center OS
Olyan teljes szoftvercso-
mag fejlesztésén dolgozik a 
VMware, amely egyfajta vir-
tuális adatközponti ope-
rációs rendszerként lehe-
tôvé teszi a hardver erôfor-
rások (kiszolgálók, hálóza-
tok és tároló eszközök)  
egyetlen, összefüggô pool-
ba való szervezését, amely
bôl az alkalmazások igé-
nyeik szerint részesedhet-
nek. Ha pedig további 
számítási kapacitásra van 
szükség, külsô poolok erô-
forrásait is biztonságosan 
igénybe vehetik. A hagyo-
mányos operációs rend
szerektôl eltérôen, amelye-
ket egyetlen szerverre opti-
malizáltak, és amelyek 
csupán a hozzájuk írt alkal
mazások futását támo-
gatják, a Virtual Data Center 
OS (VDC-OS) a teljes adat-
központ rendszerszoftvere
ként funkcionál. Ez más 
szóval azt jelenti, hogy a 
legkülönfélébb operációs 
rendszerekhez írt alkal-
mazások széles körét fut-
tatja. A VDC-OS-re épülô 
adatközpontok nagy rugal-
massággal mûködhetnek, 
továbbá képesek lesznek 
önmaguk menedzselésére 
és megjavítására.

INFOBOX

Hazai  HDS  iroda
Magyarországi képviseletet nyitott a japán Hitachi 100 százalékos tulajdonában lévô, diszk-
gyártással és háttértároló rendszerek fejlesztésével foglalkozó, amerikai Hitachi Data Systems 
(HDS). 

vHitachi 

b Horváth Balázs, az új képviselet 
kereskedelmi vezetôje elmondta, a tá-
roló eszközök eddigi hazai forgal-
mazását Csehországból irányította a 
cég, de a hazai piac olyan mértékben 
növekedett, ami indokolta egy önálló 
– a román és a bolgár piacot is ellátó 
– iroda létrehozását. Ez közvetlenül 
az ausztriai Linzben lévô közép-kelet-
európai központhoz tartozik. 

A HDS két OEM partnerrel – HP és 
Sun – rendelkezik, amelyek saját 

márkanév alatt forgalmazzák a high end 
kategóriájú eszközöket. A midrange osz-
tályba tartozó tároló berendezéseket 
Magyarországon a MHM Computer és az 
Albacomp forgalmazza. Több partner 
bevonását nem tervezi a cég, a keres-
kedôk, illetve a végfelhasználók e négy 
forgalmazón keresztül juthatnak a HDS 
tárolási megoldásaihoz.
Két éve mûködik együtt a HDS az MHM 
Computerrel, amely a magyarországi 
képviselet megnyitásakor már komoly 
installált eszközbázissal rendelkezett nagy 

hazai bankoknál, valamint telekommu-
nikációs és ipari cégeknél. A képviselet 
létrehozása mindkét vállalat reményei 
szerint tovább erôsíti majd az együttmûkö-
dést, s jelentôsen növeli a Hitachi tárolók 
forgalmát és elterjedtségét az országban.
Igen stabilnak mondható a HDS globális 
piaci helyzete, a HP és Sun által forgal-
mazott eszközöket is beleértve a tavalyi 
év utolsó negyedében világviszonylatban 
megelôzték az EMC-t. Hasonlóan jó 
pozíció elérésére törekednek Magyar
országon is, amelyben nagy segítséget 
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